东猪龙河部分河段呈现"白色奶汤"

生态环境部门介入排查后污水渗漏点已封堵

文/图 记者 孙渤海

晨报淄博10月13日讯 近 日张店区南定镇部分居民发现, 东猪龙河的河水突然出现异常, 看上去如同"奶汤"。生态环境 部门排查发现,山铝公司污水处 理厂内的泄洪闸被碱水侵蚀发 生渗漏,导致碱水进入猪龙河, 与河水中的钙镁离子发生反应, 使河水变成乳白色。

'张店区安康佳园小区附近 的河水颜色发白,都好几天了。 10月12日,一名市民拨打本报 3585000新闻热线表示

10月12日,记者在现场看 到,此处的河道正在提升改造施 工,由南而来的河水汇入东西走 向的河道中,向西流去。南来的 水呈现乳白色,与河道里正常颜

色的水泾渭分明。

记者在翟家小区附近的小桥 上看到,该河段成了"白色奶汤 河"。附近的河长公示牌显示,这 条河道是东猪龙河南定镇段。

记者在张南路与华星大道路 口附近看到,东猪龙河成了地下 河。路口附近有一个井口,井下 的河道呈T形:南北向的是东猪龙 河河道,西侧有管道与东猪龙河 河道相连。从井下的情况来看, 东猪龙河上游来水的颜色是正常 的,西侧管道不断向河道汇入乳 白色的液体,里面漂着类似白色 棉絮的物质,下面有沉淀物。

淄博市生态环境局张店分局 工作人员表示,他们已接到反映, 南定环境监察大队正在排查。

10月13日,记者从生态环境

部门得到消息,10月11日接到投 诉后,淄博市生态环境局张店分 局联合南定镇政府进行调查,排 查中发现自华电西门处河水开 始变成乳白色,随即对周边的华 电公司、山铝公司展开拉网式排 查,并使用机器人协查,最终锁 定造成河水发白的原因为:山铝 公司污水处理厂内的泄洪闸被 碱水侵蚀发生渗漏,导致碱水进 人猪龙河,与河水中的钙镁离子 发生反应,使河水变成乳白色。 执法人员责令山铝公司立即采 取有效措施,对泄洪闸渗漏点进 行封堵,12日下午4点左右封堵 完毕,下午5点左右猪龙河河水 乳白色现象开始消失,河水逐渐 变清。10月13日,河水已恢复 正常。



安康佳园附近河道内乳白色的水和正常颜色的河水泾渭分明。

市人大评议代表团 对城区卫生院开展 人大评议工作情况 进行现场指导

近日,市人大评议代表团对 城区卫生院开展人大评议工作 情况进行现场指导。代表团首 先参观了卫生院的国医堂、检验 科、眼科、预防接种门诊等科室 建设,随后听取了工作情况汇 报 对该院开展人大评议工作以 来的成效以及整改情况进行了 综合评议,同时征求相关意见 在肯定工作的同时对该院今后的 发展建设提出了建议。该院将以 此为契机,继续做好辖区居民健 康服务工作,担当好健康守门人 的职责。 王志伟 孙晓明

峨庄卫生院

举办消防安全培训

近日,峨庄卫生院邀请防火 专家为全院职工进行了消防安 全知识培训。专家从整改火灾 隐患、疏散逃生、消防安全知识 宣传教育等方面展开培训,并 结合近年来发生的典型火灾案 例,分析了火灾发生的原因和 危害。通过此次消防安全知识 培训,增强了医院职工的消防安 全意识,进一步提高了应急疏散 灭火和逃生自救技能,明确了岗 位消防责任,提高了火灾发生 时的应对能力。 崔金川

开展"全国高血压日" 宣传活动

10月8日,淄川区疾控中心 在城三社区开展第22个"全国 高血压日"宣传活动。围绕今 年宣传主题----"18岁以上知 晓血压",为居民提供高血压防 治知识咨询服务,活动现场发 放宣传资料、控盐勺、限油壶, 为群众测量血压,接受群众咨 通过宣传,对提高居民高 血压防治意识,培养健康的生 活方式,宣传高血压的危险因 素和早期症状,提高早发现、早 诊断、早干预、早治疗的能力起 到了较好的效果。 赵倩

淄博市精神卫生中心

开展世界精神卫生日 主题义诊活动

10月9日,淄博市精神卫生中 心走进西河镇开展世界精神卫 生日主题义诊活动。今年世界精 神卫生日的主题是"心理健康 社会和谐,我行动"。活动现场, 医务人员向群众发放科普宣传资 料,现场义诊,接受群众心理咨询 等,受到广大群众一致好评。此 次宣传活动旨在普及心理健康 知识,培养大众心理健康意识, 提升群众心理健康素养水平,积 极推进心理健康服务。 干帅

洪山卫生院

开展送健康 志愿服务活动

10月11日,洪山卫生院志愿 服务团队来到地处辖区大山深 处的田庄村,开展送健康志愿服 务活动。志愿者针对深秋季节 老年人易感易发疾病等实际情 况,向群众发放健康教育手册, 仔细向他们讲解生活中低盐饮 食防控高血压等各种实用小知 识,并现场给群众测量血压,受 到群众一致好评。 韩委娥

昆仑中心卫生院

开展"关爱老人我们 在行动"活动

近日,昆仑中心卫生院开展 "关爱老人我们在行动"的活动,到 昆仑镇福利中心为20余名老年人 进行免费体检。活动中,医务人员 详细询问了老人们的生活、居住、 身体情况,并对其送以节日的问 候。活动通过测量血压,心肺听 诊,心电图等项目为老人进行查 体。并为老人们普及健康教育知 识和日常生活中的注意事项,受到 老人们的一致好评。 田翠娟

昆仑中心卫生院

对卫生室开展 基本药物督导工作

近日, 昆仑中心卫生院家庭

医生团队到所管辖区域卫生室进 行基本药物的督导。此次督导重 点一方面是抽查卫生室门诊登 记、处方、报销单,未发现违规问 题;另一方面是对药品进行抽查 核实出入库,并对卫生室的环境 进行督导,未发现问题。通过此 次督导工作让卫生室负责人明确 了工作重点,为更好地做好基本 药物工作打下基础。 田翠娟

塞里中心卫生院

开展"我们的节日· 重阳节"主题志愿服 务活动

近日,寨里中心卫生院开展 "我们的节日·重阳节"主题志愿 服务活动。医务人员走进寨里 村向居民讲解高血压病、糖尿病 等多发疾病的预防和保健常识, 为居民测血压,测血糖,提供健 康咨询等服务,并发放健康知识 宣传单,受到居民好评。 赵菲

磁村卫生院

"上党课" 促教育增担当

近日,磁村卫生院党支部开 展了"不忘初心、牢记使命"主题 教育。会上,磁村卫生院全体党 员学习了焦裕禄同志的先进事 迹。通过学习,引导党员干部做 亲民爱民的公仆,忠诚正直的党 员, 靠得住, 有本事, 讨得硬, 不 变质的干部,服务基层的医务 者。会后,党员们纷纷表示,在 今后的工作中,以榜样为标杆, "不忘初心、牢记使命",增强责 任意识和担当意识,为构建和谐 医患关系和基层群众满意的医 疗服务贡献力量。 齐衍孟

市人大评议代表团 对杨寨卫生院进行 人大专项评议

近日,部分市人大代表到杨 寨卫生院进行人大专项评议。代 表团一行参观了卫生院整体改貌 工程、医共体办公室、远程会诊办 公室、远程心电办公室、中医科等

科室,听取了工作情况汇报。通 过实地查看,了解医院的服务能 力等方面情况和目前存在的困 难。市人大代表对卫生院的工作 给予充分肯定,希望卫生院再接 再厉,切实改善服务,提高医疗服 务水平,优化服务流程,方便基层 群众,让群众满意。

淄河卫生院

开展"精神卫生" 宣传活动

近日,淄河卫生院组织医务 人员到淄河大集开展"精神卫 生"宣传活动。通过开展健康咨 询、测血压、发放宣传资料等活 动形式,向居民宣传精神健康的 重要性,让更多的人能够了解心 理疾病和精神疾病患者,消除偏 见, 早发现、早诊断、早治疗, 以 正确的态度面对生活中各种各 样的压力,提高抵御精神健康问 题的能力,加强管理,预防精神 疾病的发生。

双沟卫生院

开展世界精神卫生日 健康教育宣传活动

近日,淄博市精神卫生中心 与双沟卫生院联合开展世界精神 卫生日的公众健康咨询活动。专 家接受群众咨询,向他们普及了 精神卫生知识,引导动员全社会 共同参与心理健康促进行动,共 同关注心理健康,促进大众理解 并接纳严重精神障碍患者,帮助 患者早日回归社会、正常生活,合 力构建和谐社会环境。 吴珊珊

西河中心卫生院

开展"养老敬老" 义诊活动

近日,西河中心卫生院组织 职工志愿者到西河敬老院开展送 健康义诊活动。志愿者们为老人 进行健康查体并为老人们讲解老 人常见病、慢性病的防控注意事 项,指导老人们养成良好的生活 习惯,还就老年人提出的健康问 题进行耐心解答。贴心的服务, 让敬老院的老年人感受到来自

社会大家庭的温暖。

车明

西河中心卫生院

开展"不忘初心、牢 记使命"主题教育

连日来,西河中心卫生院积 极响应省市区委关于开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育的有关 通知,组织党员干部以读书班、研 讨会等形式认真学习党的理论知 识,贯彻落实习近平新时代中国 特色社会主义思想的"8个明确" 新时代坚持和发展中国特色社会 主义基本方略的"14个坚持",充 分借鉴运用第一批主题教育的启 示经验,打诵学习教育、调查研 究、检视问题、整改落实各个环 节,扎实推进"不忘初心、牢记使 命"主题教育的开展。 车明

罗村卫生院

开展第三季度国家 基本公共卫生服务 考核工作

近日,罗村卫生院对辖区内 37家卫生室国家基本公共卫生 服务项目执行、项目效果和服务 模式转变进行考核。考核中,核 查健康档案以及健康教育材料 规范性,通过打电话等方式检查 档案真实性和满意度。截至9月 30日,第三季度考核工作全部完 成,此次考核发现诸多问题,该 院将在今后工作中加强督导,保 证健康档案质量。

开展"高血压"疾病 防控教育咨询活动

近日,罗村卫生院医务团队 走进罗村大集开展"高血压"疾 病防控教育咨询活动。此次活 动对象更主要面向年轻人群,向 他们讲解高血压的诊断标准和 易发因素,让他们从年轻时期就 注意饮食和生活习惯,预防高血 压疾病的发生。活动还为辖区 居民免费测量而压,发放限盐勺 及宣传单页,指导居民改善生活 方式,减少食盐摄入,有效防控 高血压的发病率。 赵琮